

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 136 (10150)

Пятница, 11 июля 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). 9 июля в Кремле закончилась третья сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. На раздельных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей депутаты обсудили вопросы о мерах по дальнейшему усилению охраны недр и улучшению использования полезных ископаемых и о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о недрах.

Ораторы подчеркивали, что наша страна обладает всеми видами минерального сырья, необходимого для дальнейшего мощного развития ее экономики. На базе разведанных запасов полезных ископаемых возникли сотни рудников, заводов, фабрик, заводов, комбинатов, выросли новые города. Внушительно выглядит, например, список таких промышленных центров, возникших в Узбекистане: Чирчик, Шириш, Алмалык, Ангрен, Зарафшан, Газли, Навои, Учкудук. Об их развитии говорил первый секретарь Ташкентского горкома партии депутат А. А. Ходжаев.

Комплексно развиваются производительные силы Сибири, в частности Красноярского края. Здесь создаются крупные промышленные комплексы, что позволяет эффективно решать вопросы рационального использования природных ресурсов, охраны окружающей среды. Одним из таких объектов является развивающийся на базе месторождений медно-никелевых руд Норильский горно-металлургический комбинат. О том, как его коллектив борется за более полное извлечение цветных металлов из руды, заботится о чистоте воздушного и водного бассейнов, рассказал с трибуны сессии директор комбината депутат Б. И. Колдасников.

Ресурсы земных недр не беспредельны, они ограничены и являются достоянием не только нашего, но и будущего поколений. Неустанная забота партии о благо народа, о будущих поколениях советских людей, сказал на сессии председатель исполкома Донецкого областного Совета депутат Д. М. Гридасов, нашла свое новое проявление в проекте Основ законодательства о недрах.

Сессия Верховного Совета СССР обстоятельно рассматривала все основные проблемы рациональной эксплуатации недр. Примеры хозяйского подхода к переработке полезных ископаемых приводили машинист вращающихся печей Разданского горно-химического комбината Армянской ССР О. Г. Гюльмисарян, президент Академии наук Эстонской ССР К. К. Ребане, первый секретарь Днепропетровского обкома партии А. Ф. Ватченко и другие депутаты.

Но в некоторых случаях полного извлечения полезных ископаемых трудно до-

биться из-за того, что отстает разработка специальных добычных комплексов машин и другого оборудования. На это обратил внимание бригадир-машинист комбайна второго рудоуправления комбината «Беларускалий» депутат В. К. Бабич. Он говорил о разработке огромных залежей калийных солей, открытых в Минской области. Здесь уже работают три крупнейших калийных комбината по производству минеральных удобрений.

Большое внимание депутаты уделили вопросам рекультивации площадей, нарушенных горными разработками. Это особенно важно там, сказал первый секретарь ЦК КП Латвии депутат А. Э. Восс, где разработка полезных ископаемых осуществляется открытым способом. На сессии отмечалось, что масштабы рекультивации земель пока недостаточны.

Депутаты высказали немало критических замечаний в адрес организаций и предприятий, где забывают о бережном отношении к природным богатствам.

По общему мнению депутатов, новый законодательный акт о недрах будет способствовать дальнейшему улучшению охраны природы и обеспечит правильное использование полезных ископаемых.

Во второй половине дня 9 июля состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, встретили депутаты и гости товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, В. В. Щербицкого, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, К. Ф. Катушева.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат Н. А. Тихонов.

Депутаты единогласно приняли постановление «О мерах по дальнейшему усилению охраны недр и улучшению использования полезных ископаемых» и Закон «Об утверждении Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о недрах». Этим Законом утверждены Основы законодательства, которые вводятся в действие с 1 января 1976 года.

Затем с докладом об утверждении Указов Президента Верховного Совета СССР выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе.

Верховный Совет утвердил Указы и принял соответствующие законы и постановления.



ЗАКАЗ КАЧКАНАРА

Труженики завода по ремонту горного оборудования всегда дружно отмечают свой традиционный праздник — День металлурга. При этом они отдают дань уважения передовикам производства, которые не жалуют сил и энергии для выполнения планов и обязательств. Кто сейчас идет во главе социалистического соревнования? Такой вопрос был задан мастеру смены Владиславу Николаевичу Копеву. Он ответил:

— Смена успешно справилась с заданием полугодия. В июне отличился ста-

рый кадровый слесарь Иван Кондратьев, токари Михаил Привалов, Анна Фалалеева, Юрий Фокин. Кондратьев и Привалов — от них этого и следовало ожидать — значительно перекрыли довольно жесткие нормы.

— Чем характерен предпраздничный период в смене?

— Выполняем новый заказ Качканарского горно-обогатительного комбината на изготовление установок для открывания проемов. Кстати, не только наша смена и наш цех... Иван Кондратьев со слесарем из дру-

* Навстречу Дню металлурга

Коммунист А. Ф. Реутов, бригадир отделки речного стана первого цеха Новотрубного завода, — уважаемый в коллективе человек. В цехе он появился сразу после войны с тремя боевыми орденами и семью медалями. Высоких производственных показателей в соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана добивается его коллектив. Сам Аркадий Федорович не только отличный организатор труда, но и активный общественник, член редколлегии стенной газеты смены.

Фото А. Кадочникова.

гой смены Виктором Кротиковым ведут слесарные работы. Кондратьеву поручены к тому же ответственные операции по изготовлению редуктора для установки. Михаил Привалов для этого редуктора выточивает детали качественно и в срок.

Смена включилась в соревнование в честь XXV съезда партии. Намечена в ближайшие дни пересмотреть свои обязательства по изготовлению запасных деталей и механизмов для горнодобывающих предприятий.

СОБРАН ГОДОВОЙ УРОЖАЙ ОГУРЦОВ

500 тонн огурцов подлили нынче труженики тепличного комбината совхоза «Первоуральский» — выполнили годовой план.

Около 13 тонн из общего количества — такой результат тепличницы Е. А. Коноваловой. Елена Антоновна достигла его благодаря кро-

потливому труду, хорошему знанию агротехники выращивания овощей в закрытом грунте.

Под стать ей Дарья Ивановна Вишнякова, которая много лет отдавала своему делу и считается классным мастером-овощеводом. При годовом плане 11 тонн она собрала уже более 12

тонн огурцов.

Нынче коллектив тепличного комбината уделяет больше внимания выращиванию помидоров. Работница Антонина Никитична Русинава, как Коновалова и Вишнякова, успешно справилась с годовым заданием.

А. НИКОЛАЕВ.

■ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

ШЕФСТВО ВПОЛСИЛЫ

Механизаторы Талицкого и Битимского отделений совхоза «Первоуральский» нынче очень тщательно провели междурядную обработку площадей, занятых посадками турнепса. Засушливая погода препятствует нормальному росту сеянцев и естественных трав, урожай их ожидается низкий — поэтому специалисты хозяйства стремятся найти резервы восполнения баланса кормов за счет других ресурсов, в частности, за счет кормовых корнеплодов.

— По плану нам нужно заготовить 640 тонн сена, — говорит управляющий Битимским отделением Б. Н. Курбатов. — Это сложней-

шая задача. Мы скошили 100 гектаров, но совершенно очевидно, что полагаться на возможность сенокосов, как в прошлые годы, нельзя. Вот почему сейчас так остро стоит вопрос о прополке турнепса, который будет заготовлен на зиму для дойного стада.

Однако, только на тридцати гектарах из 97 уничтожены сорняки. На остальной площади сорняки все выше и выше поднимаются над побегами турнепса, отнимая у них скудные запасы влаги. Рост сорняков — своеобразный показатель отношения некоторых руководителей предприятий-шефов к совхозу.

Так, еще 24 июня обсуждался вопрос о шефской помощи в горкоме КПСС и исполкоме горсовета. И что же удосужились предпринять за прошедшее время руководители треста Уралтяжтрубстрой?

— Можно сказать, немного... Недавно два дня его представители потратили на приемку участка, потом делили его между своими подразделениями, — отвечают на вопрос Б. Н. Курбатов и диспетчер совхоза В. П. Террин.

Тресту предложено прополоть 35 гектаров. Устранены от дел в совхозе вместе с ним лыжная фабрика, пивзавод, Горлимбаевский лесхоз, горпромторг, швейная фабрика и другие предприятия. В результате шефская работа города на прополке идет вполсилы.

А. ВЯТИЦ



ПРАГА. Новый успех советскому кинематографу принес закончившийся в Чехословакии кинофестиваль трудящихся. Главный приз фестиваля присужден фильму «Блокада». Приз за лучшее исполнение женской роли в фильме «Мелодии Верийского квартала» вручен советской актрисе Софико Чиаурели. Кинофестиваль трудящихся, проводимые в ЧССР два раза в год, стали представительными смотрами достижений прогрессивного мирового кино.

БЕЙРУТ. Два израильских самолета 7 июля вторглись в воздушное пространство Ливана и совершили полеты над долиной Бека, расположенной в восточной части страны. В тот же день другие израильские самолеты совершили провокационные полеты на малой высоте над городами Тир и Сайда.

ВАШИНГТОН. Правительство США не учитывает значительное число безработных негров при составлении статистических данных о безработице и не принимает действенных мер для увеличения занятости среди них. С таким заявлением в конгрессе выступил председатель коалиции негров — член профсоюзов У. Люси. В частности, фактический уровень безработицы среди негритянской молодежи составляет не 40 процентов, как утверждает официальная статистика, а превышает 60 процентов.

ЖЕНЕВА. Численность населения Западной Европы в ближайшие 30 лет практически не изменится. К такому выводу пришли специалисты из Европейской экономической комиссии ООН. Причина этого в снижении рождаемости: почти во всех западных европейских странах, отмечают эксперты ООН, наблюдается тенденция иметь в семье не более двух детей. Одновременно растет число разводов и снижается в процентном отношении количество браков.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Уровень шума в крупнейших городах Бразилии Рио-де-Жанейро и Сан-Паулу значительно превосходит максимум, допускаемый нормами всемирной организации здравоохранения. Как показали недавно проведенные исследования, 78 процентов невралгических заболеваний в этих городах вызваны повышенным уровнем шума, который достигает 95—98 децибел и продолжает расти на два децибела в год.

ЛОНДОН. Двенадцать часов продолжалась работа минеров по обезвреживанию 800-килограммовой немецкой авиационной бомбы, неожиданно обнаруженной в центре небольшого городка Бекслихт на юге Англии. Больше 30 лет она пролежала под полом старого дома, который недавно был разрушен.

(ТАСС).

Отбывают пропагандисты

Стало хорошей традицией: парком Новотурбного завода завершает учебный год в системе политического образования двухдневным отпуском пропагандистов...

Затем Р. С. Михеев зачитывает совместное постановление дирекции завода, плаката и званкома профсоюза о награждении 50 лучших пропагандистов...

Хорошо был организован отход пропагандистов. В этом немалая заслуга и. о. заведующего кабинетом политпросвещения В. М. Тертышева.

Главное — качество

Коммунисты динасового завода обсудили на партийном собрании доклад главного инженера Г. В. Орлова об улучшении качества огнеупоров и снижении отходов производства...

Рабочие становятся коммунистами

Недавно на заседании парткома треста Уралтяжтрубстрой приняты в члены Коммунистической партии коммунистические заводские железнодорожники издольи и конструкторы: слесарь А. П. Душин, плотник В. Я. Явлевич, формовщик А. Д. Столяров...

2 стр.

ПОРУЧЕНИЯ ВЫПОЛНЯЕТ КАЖДЫЙ

Партгруппа — ядро коллектива

Шестой цех одним из первых на Новотурбном заводе завоевал право называться коллективом коммунистического труда...

Высокие производственные показатели цеха являются следствием высокой сознательности рабочих, их коммунистического отношения к труду...

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

СОБРАНИЯ НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

Прослушав своего начальника В. В. Макарова, который говорил о серьезных улучшениях в работе цеха, о пошатнувшейся трудовой дисциплине...

Семь это объяснить? Равнодушие рабочих к делам своего коллектива? Вряд ли такое заключение будет правомочным...

Обо всем этом не стоило бы так подробно говорить, если бы профсоюзные активисты цеха видели проблемы, которые надо ставить на рабочих собраниях...

* К совместному полету в космос кораблей «Союз» и «Аполлон»

РЕШАЮЩИЕ ДНИ ПОДГОТОВКИ

Практически мы завершили подготовку к полету, — сказал мне командир первого советского экипажа по программе ЭПАС полковник Алексей Леонов...

РАБОРОВСКИЙ ПОСТ НА РЕКОНСТРУКЦИЮ ВТОРОГО ЦЕХА ДИНАСОВОГО ЗАВОДА СООБЩАЕТ

Слова на востер

На динасовом заводе, как известно, реконструируют второй цех. В основу плана реконструкции входит строительство новой туннельной печи мощностью 50 тысяч тонн динасовых изделий...

Работы на строительной площадке оживились было в конце первого квартала. После совместного совещания руководителей предприятия и треста Уралтяжтрубстрой...

А как организован труд оставшихся здесь? С таким вопросом мы подошли к мастеру участка треста Союзэлектрострой В. И. Гиньбу.

Виталия Ивановича легко понять. Коллектив участка наладил двухсменную работу, соревнование, начал отмечать передовиков...

Только на днях управление треста Уралэлектромонтаж предоставило им в распоряжение мостовой кран для подвозки кирпича...

Вот и сейчас, в февральском номере журнала «Советские профсоюзники» напечатаны интересные статьи, раскрывающие опыт подготовки и проведения рабочих собраний...

В узле связи прошел конкурс операторов города, который молодые специалисты посвятили женщинам — участницам Великой Отечественной войны и ветеранам труда узла связи.

КОНКУРС МОЛОДЫХ ОПЕРАТОРОВ

В узле связи прошел конкурс операторов города, который молодые специалисты посвятили женщинам — участницам Великой Отечественной войны и ветеранам труда узла связи.

На снимке: победительница конкурса Л. Прутковой вручают первый приз.

Валерием Кубасовым в Звездном городке под Москвой в рабочем кабинете командира. Тогда космонавты по вполне объяснимым причинам уже жили на особом режиме.

ЗА ДОБРОЕ СЕРДЦЕ

Не место красит человека

Вот уж правду говорит, что не место красит человека, а человек — место. Большой ли пост он занимает, скромный ли, но если отлично знает свое дело и выполняет его с душой...

ПУСТЬ ТОЛЬКО ПРЕДЛОЖАТ

Прочитав статью «Курьи ли виноваты?», опубликованную газетой 5 июля, я возмущился положением дел на птицефабрике. Полагаю, что куриний помет должен найтись такой же спрос, как и куриные яйца.

Известно, что американцы собирают миллионными тоннами в арктических широтах, в местах расположения птичьих базаров помет, везут его за многие тысячи километров, добывают им свои поля и плантации...

Под окнами — шум и пыль. С южной стороны нашего дома (№ 123-а по улице Ленина) построены частные гаражи. Они находятся в 10—12 метрах от окон квартир.

Сегодня — национальный праздник Монгольской Народной Республики — день Народной Революции.

Развитие здравоохранения — одно из убедительных свидетельств социально-культурных изменений, происходящих в Монгольской Народной Республике за годы народной власти.

Хорошо работают текстильщицы канавально-сухойной фабрики в Улан-Баторе. После реконструкции предприятия врядли, тачной и других цехов, установлены высокопроизводительные станки и другое оборудование советского производства.

На снимке: передовые работницы предприятия ткачихи — Ц. Гансух и Н. Обуучинжиг.

Вот и настали решающие дни перед полетом. Если так можно выразиться, итоги трехлетней работы подводятся сейчас к общему знаменателю.

Алексей ГОРОХОВ, специальный корреспондент АПН.

ЗА ДОБРОЕ СЕРДЦЕ

Слова на востер

На динасовом заводе, как известно, реконструируют второй цех. В основу плана реконструкции входит строительство новой туннельной печи мощностью 50 тысяч тонн динасовых изделий...

ПУСТЬ ТОЛЬКО ПРЕДЛОЖАТ

Прочитав статью «Курьи ли виноваты?», опубликованную газетой 5 июля, я возмущился положением дел на птицефабрике. Полагаю, что куриний помет должен найтись такой же спрос, как и куриные яйца.

Известно, что американцы собирают миллионными тоннами в арктических широтах, в местах расположения птичьих базаров помет, везут его за многие тысячи километров, добывают им свои поля и плантации...

Под окнами — шум и пыль. С южной стороны нашего дома (№ 123-а по улице Ленина) построены частные гаражи. Они находятся в 10—12 метрах от окон квартир.

Сегодня — национальный праздник Монгольской Народной Республики — день Народной Революции.

Развитие здравоохранения — одно из убедительных свидетельств социально-культурных изменений, происходящих в Монгольской Народной Республике за годы народной власти.

Хорошо работают текстильщицы канавально-сухойной фабрики в Улан-Баторе. После реконструкции предприятия врядли, тачной и других цехов, установлены высокопроизводительные станки и другое оборудование советского производства.

На снимке: передовые работницы предприятия ткачихи — Ц. Гансух и Н. Обуучинжиг.

Вот и настали решающие дни перед полетом. Если так можно выразиться, итоги трехлетней работы подводятся сейчас к общему знаменателю.

Алексей ГОРОХОВ, специальный корреспондент АПН.

Из редакционной почты

Не место красит человека

Вот уж правду говорит, что не место красит человека, а человек — место. Большой ли пост он занимает, скромный ли, но если отлично знает свое дело и выполняет его с душой...

ПУСТЬ ТОЛЬКО ПРЕДЛОЖАТ

Прочитав статью «Курьи ли виноваты?», опубликованную газетой 5 июля, я возмущился положением дел на птицефабрике. Полагаю, что куриний помет должен найтись такой же спрос, как и куриные яйца.

Известно, что американцы собирают миллионными тоннами в арктических широтах, в местах расположения птичьих базаров помет, везут его за многие тысячи километров, добывают им свои поля и плантации...

Под окнами — шум и пыль. С южной стороны нашего дома (№ 123-а по улице Ленина) построены частные гаражи. Они находятся в 10—12 метрах от окон квартир.

Сегодня — национальный праздник Монгольской Народной Республики — день Народной Революции.

Развитие здравоохранения — одно из убедительных свидетельств социально-культурных изменений, происходящих в Монгольской Народной Республике за годы народной власти.

Хорошо работают текстильщицы канавально-сухойной фабрики в Улан-Баторе. После реконструкции предприятия врядли, тачной и других цехов, установлены высокопроизводительные станки и другое оборудование советского производства.

На снимке: передовые работницы предприятия ткачихи — Ц. Гансух и Н. Обуучинжиг.

Вот и настали решающие дни перед полетом. Если так можно выразиться, итоги трехлетней работы подводятся сейчас к общему знаменателю.

Алексей ГОРОХОВ, специальный корреспондент АПН.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 11 июля 1975 г., № 136

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ «Эскадра» во дворе

Еще до начала лета мы с ребятами решили организовать в микрорайоне школы № 7, при дворовых клубах «Орленок» и «Бригантина», свою «эскадру». Два-три дома объединяем в отряд, а отряд — это «корабль». Живем по морским законам. Есть свои капитаны, свои боцманы, есть даже «адмирал флота» — Люба Киселева.

Есть у нас своя карта путешествий и соревнований, которую можно увидеть в дворовых клубах «Орленок» и «Бригантина». На карте отмечаем, где мы

с ребятами «плаваем». Мы уже побывали на островах «Сказки», «Леса», «Фантазии», «Музыкальном», «Сильных, ловких, умелых и смелых».

Там, где мы побывали, на карте остаются силуэты корабликов. Лучшая команда, которая отлично выполняет честь дворового клуба, получает звездочку. Она прикалывается на кораблик. Выиграет тот дворовый клуб, который наберет больше звездочек.

Ребята провели конкурс рисунков на асфальте, игру «Один за всех и все за одного», совершили плавание по морям и океанам нашей планеты... Жизнь в «эскадре» проходит интересно.

В. ПАВЛЮКОВА,
нештатный
корреспондент.

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ

Прицел на год 1980-й



Через пять лет в нашей стране состоятся XXII Олимпийские игры. В турнире по хоккею на траве сборная СССР будет дебютантом.

Уже сейчас началась подготовка к Олимпиаде-80. Создана сборная молодежная команда Советского Союза, которой руководит заслуженный мастер спорта тренер московского клуба «Фили» М. Осинцев. Недавно наши хоккеисты вернулись из столицы Венгрии Будапешта, где проходил турнир сборных команд социалистических стран.

Победителями стали спортсмены ГДР.

Бронзовые медали вместе с другими игроками советской команды получили первоуральцы — защитник В. Глушков и нападающий Н. Денисов.

На снимке: момент встречи команд «Полад» (Сумгаит) и СКА (Свердловск).

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ОГНЯ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА, ПОСЕЛКОВ И СЕЛ, ПЕНСИОНЕРАМ, МОЛОДЕЖИ, ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ

Нынешнее лето выдалось крайне засушливым. Осенью прошлого года почва ушла под снег сухой, а зимних осадков было мало. Ранняя весна испарила и этот скудный запас влаги. Вот почему в лесах создалась чрезвычайная пожарная опасность, грозящая не только деревьям и зеленому покрову, но и всей лесной живности.

В связи с исключительной сухостью почвы возникший в лесу огонь сразу уходит вглубь: горят сухие корни, в каменных расщелинах тлеет мох. Поэтому потушить очаги пожара не удается в течение нескольких дней. Корни и более глубокие слои хвойной многолетней подстилки продолжают таить огонь, и даже спустя несколько дней после дождя он снова выходит на поверхность, как это случилось в 116 квартале Первоуральского лесничества, неподалеку от обелиска «Европа-Азия».

Лесные пожары нынче начались очень рано. Первый возник в угодьях Починковского лесничества 13 апреля. Всего же в апреле вспыхнуло 20 лесных пожаров, не считая сотен непотушенных костров, во время ликвидации которых работниками лесной охраны и их помощниками с предприятий города. В мае только в зоне Билимбаевского лесхоза насчитывалось уже 30 крупных загораний леса, в июне — 12. Всего, начиная с апреля по сегодняшний день, в лесных массивах Перво-

уральска произошло более 200 пожаров, погибло около 400 гектаров леса, нанесен ущерб на сумму в несколько десятков тысяч рублей. Нужны ли еще какие-то комментарии к этим цифрам?

Не следует забывать, что все наши поселки, деревни, часть самого города, застроенная индивидуальными домами, находятся в окружении преимущественно хвойных лесов, которые наиболее подвержены пожарам и в которых огонь набирает мощную разрушительную силу. Нынче уже неоднократно возникала угроза загорания жилья от лесных пожаров в Билимбае, поселке Первомайском, Пильной, на Шимшаре. Особенно опасная ситуация возникла в районе птицефабрики, где верховой пожар охватил огромную площадь лесов из фонда городского управления коммунального хозяйства — 50 гектаров. Огонь набрал такую силу, что свободно мог перебраться через безлесное место на расстоянии до 300 метров.

Подавляющая часть лесных пожаров возникает по вине взрослых и подростков, отдыхающих в лесу. Курение на ходу, брошенный окурок, горящая спичка, непотушенный костер, езда на мотовелосипедах без глушителей — все это рождает огонь. Довольно часто пожары возникают от рыбацких костров (в Крутихинском и Починковском лесничествах, в районе базы

№ 2 рыбаков и охотников Новотрубного завода). Казалось бы, что стоит, сидя у водоема, тщательно залить водой костер. Однако к этому делу относятся неплеватьски. А потом лесная охрана несколько дней тушит пожар. Например, только при тушении огня в одном из участков Починковского лесничества пришлось сконцентрировать восемь бульдозеров и более сотни рабочих.

Можно привести немало фактов, когда первоуральцы активно помогают работникам лесхоза в борьбе с огнем. Например, во время сумели своими силами утихомирить возникший в 96 квартале пожар инженер по технике безопасности рудоуправления А. А. Фатеев, работники СУ-2 А. В. Ряхин и С. Г. Кубасов, работник 30 цеха Новотрубного завода Б. Г. Нагаев. Но отрицательных примеров накопилось еще больше. Как только наступают выходные дни, количество пожаров резко увеличивается. Только 6 июля их было 16! Все хорошо помнят минувшее воскресенье, когда над лесами, окружающими Первоуральск, можно было наблюдать с воздуха несколько столбов дыма.

Горожане ежедневно уходят в лес отдыхать, несмотря на строгий запрет. Посещают леса по сей день и те, кто отдыхает организованно — на базах отдыха и на турбазах, а руководители баз смотрят на это сквозь

пальцы. Очень много лесных нарушений допускают школьники. Это говорит о том, что в школах недостаточно ведется профилактическая работа с ребятами, плохо прививают им любовь к родной природе. Есть случаи, когда вожатые сами выводят группы детей на экскурсии в лес в такой пожароопасный период. Неужели надо штрафовать их?

Говоря о нарушениях в лесу, нельзя обойти молчанием и водителей автопредприятия, его руководителей. Выделяются автобусы для коллективных поездок на лоно природы, шоферы делают не предусмотренные графиком остановки транспорта в лесу.

Все это заставляет еще раз напомнить жителям города: всякий выход и выезд в лес на время пожароопасного периода категорически запрещены. Тот, кто будет задержан в лесу работниками лесной охраны, милиции, патрулями госавтоинспекции, специальными общественными нарядами, — злостный нарушитель, независимо от того, курил он в лесу или нет, разводил костер или нет, сидит с удочкой на лесном берегу или загорает на лесной поляне вместе с семьей. Это мера чрезвычайная, но она необходима сегодня для того, чтобы спасти лесные массивы от гибели.

Президиум городского совета Всероссийского общества охраны природы.

ли общественные и государственные органы будут вместе с судом и прокуратурой широко и настойчиво продолжать борьбу с пьянством и алкоголизмом.

Н. КОНОВАЛОВА,
народный судья.

БЛАГОДАРЮ ЗА СЕРДЕЧНОСТЬ

Прошу передать мою искреннюю благодарность хорошим людям — Нине Васильевне Третьяковой, Анастасии Яковлевне Карловой и Александру Николаевичу Тимулянову а также всему коллективу транспортного цеха и жилищно-коммунального отдела Первоуральского рудоуправления за сердечную отзывчивость, с которой они отнеслись к моему горю и за помощь при похоронах моей дорогой матери.

Л. БАЕВА, рабкор.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Фильм «НАД ТИССОЙ». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трумпоселка. Фильм «БОЛЬШАЯ ЗЕМЛЯ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

Клуб имени Ленина. Цветной фильм «ТИХИЙ ДОН», (1, 2 серии). Сеансы: 5, 8 час. вечера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Изящную, исполненную в старинном стиле мебель для гостиной производства венгерской фирмы «Эгер» предлагает магазин № 20 «Мебель — бытовые товары». Гарнитур состоит из четырех предметов. Выполнен из орехового дерева. Диван и кресла имеют пухо-перовые подушки. Крышка журнального столика с художественной интарсией. Все изделия на фигурных резных ножках, отделаны фигурной резной цагрой.

Только 7 дней, с 10 по 16 июля, в городе будет работать Московский передвижной зооцирк-зверинец. На обозрение представлены разнообразные дикие звери и птицы со всех частей света. Зооцирк расположен в центральном парке. Часы работы с 9 до 21 часа. Цена билетов: взрослого — 40 коп., детского — 20 коп.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ГПТУ № 6 ВЫПУСКА 1970—1974 ГОДОВ

Объявляется набор выпускников училища в Свердловский индустриально-педагогический техникум по специальностям: обработка металлов резанием, монтаж промышленного оборудования, электрооборудование промышленных предприятий; в Куйбышевский индустриально-педагогический техникум по специальности: ковочный штамповочное производство; в Новосибирский техникум физкультуры по специальности: инструкторы и преподаватели физического воспитания; в Магнитогорский горно-металлургический институт по специальностям: машиностроение, электроэнергетика.

За справками обращаться до 20 июля в дирекцию ГПТУ № 6, телефон 58-25.

Первоуральскому участку специализированного ремонтно-строительного управления «Ремэнерго-спецавтоматика» срочно требуются инженер или техник на должность мастера по монтажу и ремонту энергетического оборудования и трубопроводов, электромонтеры всех разрядов, электро-монтажники всех разрядов, электрослесари всех разрядов, слесари по ремонту энергетического оборудования, газосварщики (дипломированный), шофер на автомобиль «Нисса».

Обращаться в бюро по трудоустройству: г. Первоуральск, ул. Ленина, 10.

Уважаемый Петр Александрович Бирюков! Поздравляем вас с днем семидесятилетия, желаем доброго здоровья и счастья в жизни.

Жена, сын, невестка, внуки.

Выражаем сердечную благодарность коллективам СУ-2 треста Уралтяжмашстрой и Билимбаевской больницы, соседям и знакомым, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах нашей горячо любимой дочери и сестры Коротаевой Ольги Александровны. Семья Коротаевых.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корреспондентская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

ПРИЗНАН ОГРАНИЧЕННО ДЕЕСПОСОБНЫМ

Основным гражданско-правовым способом воздействия на пьяниц и алкоголиков, как это сказано в Указе Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» от 19 июня 1972 года, является признание таких лиц ограниченно дееспособными. Закон указывает, что ограничение дееспособности допускается, если гражданин злоупотребляет спиртными напитками и вследствие этого ставит свою семью в тяжелое материальное положение.

Народный суд Первоуральска по иску прокурора города признал ограниченно дееспособным гражданина М. А. Долгих. Он, имея

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

двоих детей, не оказывает им почти никакой материальной помощи, систематически пьет, пропивая всю свою заработную плату...

За лицом, признанным ограниченно дееспособным, устанавливается попечительство. Попечитель получает заработную плату за подопечного, совершает в его интересах сделки и осуществляет другие имущественные права.

За лицом, признанным ограниченно дееспособным, сохраняется лишь право совершать мелкие бытовые сделки и, исходя из смысла и цели закона, покупка спиртных напитков лицом,

признанным ограниченно дееспособным, контролируется попечителем.

Закон устанавливает, что с заявлением о признании того или иного гражданина ограниченно дееспособным вследствие злоупотребления спиртными напитками в суд могут обращаться члены его семьи, профсоюзные, другие общественные организации, прокурор, органы опеки и попечительства.

Борьба с пьянством имеет огромное значение для предупреждения многих нарушений общественного порядка и воспитания граждан в духе сознательного отношения к труду, семье, соблюдения правил социалистического общежития. Успех будет обеспечен, ес-